



汪尚学在检查调度节日应急值守安全生产等工作并看望慰问坚守一线工作人员时强调

毫不松懈抓好春节期间各项工作 确保人民群众度过一个安乐祥和的春节

本报讯 1月29日,大年初一,市委书记汪尚学深入安定区、通渭县、陇西县检查调度节日应急值守、安全生产、维护稳定、假日经济等工作并看望慰问坚守一线工作人员。他强调,要牢固树立以人民为中心的发展思想,强化底线思维,压实工作责任,毫不松懈抓好春节期间各项工作,确保人民群众度过一个安乐祥和的春节。

汪尚学一行来到市公安局和市委总值班室,通过视频连线,随机调度有关县区和部门春节期间值班值守、维护稳定等工作,并向节日期间坚守在一线的干部职工致以亲切问候。他指出,做好春节假期值班值守和安全稳定工作,责任

重大。全市各级各相关部门要强化“群众过节、干部过关”的责任意识,落实好领导干部值班带班制度,全力做好春节期间信息报送、群众诉求处理、矛盾纠纷排查化解、交通保通保畅、环境卫生清洁等工作,确保春节期间政令畅通、各项工作有序运转。

在安定区新城派出所和通渭县S207交通交警联合执法点,汪尚学亲切看望一线工作人员,为他们送去慰问品。他说,春节期间,很多干部职工仍坚守岗位,非常辛苦,希望大家坚定扛起维护全市社会安全稳定政治责任,以“时时放心不下”的责任感,统筹做好春节期间保安全护稳定、交通违法纠治和疏堵保畅工

作,以干部辛苦指数换取群众平安指数。

在市人民医院,汪尚学向广大医务工作者表示节日慰问和美好祝愿。他说,正值春节,大家坚守工作岗位,守护患者和人民群众的健康安全,值得高度赞赏。希望全体医务人员继续秉承“人民至上、生命至上”的理念,弘扬医德医风,提升医疗服务水平,让患者在家门口享受到更加优质、高效的医疗服务,在新的一年为全市医疗事业发展贡献更大力量。

在市消防救援支队,汪尚学视频连线慰问了一线消防救援指战员,对大家坚守岗位、辛勤付出表示感谢。他说,节日期间,消防工作尤为重要,任务尤为艰巨,希望大家保持枕戈待旦、快速反应的

临战状态,全力做好应急救援各项准备工作,确保一旦发生险情能够及时有效处置,切实保障人民群众生命财产安全。

在通渭县襄阳热力有限责任公司、王家河水厂,汪尚学实地察看春节期间供暖、供水保障情况,并向坚守生产一线的企业工人致以新春的祝福。他强调,要提高供热质效,保证供热安全,确保群众度过一个温暖的新春佳节。要关心关爱一线职工,以更周到的服务、更暖心的举措,让大家安心留岗、幸福过年。

汪尚学还来到陇西县北关大街、李家龙宫,就春节期间文旅消费和主题灯展情况进行了调研。

寇继军参加。 李元元 王瑞刚

本报讯 1月30日,大年初二,市委书记汪尚学在陇西县看望慰问坚守一线的工作人员并检查安全生产工作。

在西北铝业有限责任公司、陇西索通炭材料有限公司,汪尚学与企业负责人认真交流,详细询问企业经营规划、车间设备运行、安全生产措施执行情况,并向坚守生产一线的企业职工致以新春祝福,对大家的辛勤付出表示衷心感谢。汪尚学勉励大家在新的一年里再接再厉,继续弘扬劳模精神、工匠精神,以更加昂扬的斗志、更加奋进的姿态,真抓实干加油干,确保春节期间工作不松劲、生产不断档,全力奋战“开门红”,为定西经济社会高质量发展做出更大贡献。

汪尚学强调,各级各相关部门要加强人文关怀,用心用情做好节日期间工作人员生活保障,科学统筹建设生产,合理安排工人排班轮休,全面落实相关福利待遇,让大家过一个温暖而有意义的春节。企业要把安全生产摆在突出位置,认真履行安全生产主体责任,积极推进源头治理和风险隐患排查整治,确保企业生产安全有序,牢牢守住不发生安全事故底线。要坚定信心、乘势而上,深耕优势领域,增强自主创新能力,产品研发力度,进一步巩固提升市场核心竞争力,推动企业高质量发展。

寇继军参加。 李元元 王瑞刚

汪尚学在陇西县看望慰问
坚守一线工作人员并检查安全生产工作

牢记嘱托 奋力谱写中国式现代化甘肃篇章

这是一份2024年定西“发展清单”:

全市地区生产总值增长6.8%、达737.1亿元,连续三个季度获得省委、省政府综合评价“进步奖”;全市实施500万元以上项目1458个、完成投资816亿元,15个省列重大项目投资完成率达到112%;市级层面114项、县区层面764项改革任务全面完成,出台改革文件70个,探索建立机制模式10个方面43项……

惟改革者进,惟创新者强,惟改革者胜。

2024年,定西市坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,完整准确全面贯彻落实新发展理念,锚定建设“一区三地”发展定位,推进改革全面发力、多点突破、纵深发展。

全面深化改革的车轮滚滚向前,一幅蹄疾步稳的发展画卷在陇中大地跃然呈现。

勇立潮头 强化改革引领

高质量发展,必须找准方向。

国家中医药传承创新发展样板区、全国马铃薯全产业链发展高地、特色鲜

改革风劲气象新

——定西进一步全面深化改革绘就蹄疾步稳发展画卷

新甘肃·甘肃日报记者 杨唯伟

明的陇中工业集聚地、黄土高原水土流失综合治理示范区……

省委关于定西“一区三地”的崭新定位,为定西提供了择高而立、挺膺担当的历史机遇。

阔步新征程,进一步全面深化改革的号角已经吹响。今日定西高质量建设“一区三地”的底气在哪里?

“必须坚持用改革的办法、创新的举措破除制约高质量发展的体制机制障碍,不断增强改革系统性、整体性、协同性。”定西市委对进一步全面深化改革、构建创新发展新格局提出了明确要求,推出一系列改革“组合拳”:

制定《关于深入学习贯彻习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神奋力谱写中国式现代化定西篇章的实施意见》,对标提出305项改革举措,推动改革串点成线、积厚成势。

见,细化明确7个方面35条重点任务和路径举措;

出台《关于加力建设“一区三地”进一步推动西部大开发形成新格局的决定》和具体落实方案;

锚定“各项重点工作走在全国前列、各项关键指标增速稳定全省中间偏上”发展目标,部署开展“五比五看”行动;经济发展比增长看变化、重难工作比攻坚看效果,巩固成果比产业看收入、社会治理比安全看稳定、班子干部比团结看作风;

结合实际制定《关于贯彻落实〈中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定〉的分工方案》,对标提出305项改革举措,推动改革串点成线、积厚成势。

以改革到底的坚强决心,定西市上下谋在“深”处、干在“实”处、抓在“新”处。

靶向发力 增强改革动能

发展出题目,改革做文章。全市上下紧扣高质量发展、现代化建设主题,坚持以经济体制改革为牵引,统筹推进各领域改革破题。

紧盯“十四五”规划落实、项目建设、新型工业化、产业发展等重点工作,全力攻坚破难体制性障碍。(下转第二版)

定西之变

欢欢喜喜过大年 热热闹闹庆新春



春节期间,我市各县区年货市场上春联、剪纸、民俗挂件、手工艺品等春节特色商品琳琅满目,吸引市民纷纷前来购买。同时,秧歌队也加紧排练,队员们精神抖擞、神采飞扬,将为广大市民献上丰富多彩的社火表演。

新定西·定西日报记者 崔翔龙 通讯员 李思妍 王文娟 摄影报道

“限放”不是“随意放”,绷紧节日防火这根弦

新华社记者 田金文

新华时评

正月里闹新春,烟花爆竹增添了节日喜庆氛围。然而近日有的地方还是发生不当燃放烟花爆竹导致的意外事故,因小孩燃放鞭炮引起沼气爆炸致多辆汽车受损,再次敲响消防安全警钟。

今年多地放宽烟花爆竹燃放范围,群众可以有序、限时或在限定区域燃放烟花爆竹。“禁放”到“限放”,彰显城市管理的温度,传递出对传统习俗的尊重和对群众情感需求的回应。但“限放”不是“随意放”,必须筑牢防范火灾风险的底线。

冬季天干物燥,往往易发火灾事故。绚丽烟花、声声爆竹,若因大意助“燃”,则小祸易成大祸。家长不够重视孩子的用火安全教育,未能有效监管其危险行为,加之儿童自身判断能力和安全知识有限,在好奇心的驱使下容易做出危险举动。除燃放烟花爆竹外,春节期间祭祀先祖、点

燃篝火等民间习俗、庆祝活动密集,厨房和取暖产品用电增多,节日防火须臾不可大意。

意外事故也暴露出一些管理上的漏洞。比如禁放区域标识不清晰,巡逻监管力度不够,违规燃放现象屡禁不止。

防火无小事,“限放”更需“善管”。

各部门各司其职,组织重点区域前置值守,加强对火灾隐患区域的巡逻防控,做好隐患治理、监督执法、消防宣传等工作,才能真正形成合力,限得住、管得好。广大群众在呼唤“年味”的同时,更要自查身边的消防安全隐患,自觉遵守相关规定。借此机会也为孩子补上消防安全知识这一课,让孩子了解火灾危害知识,学习相关自救常识,养成良好用火用电习惯。

春节承载着中华民族深厚的文化内涵,勿让火灾事故成为节日之痛,只有思想上高度重视、行动上主动参与,才能全方位筑牢安全防线,让鞭炮的喜庆真正为春节图景增光添彩。

渭源·社火排练闹新春 红红火火年味浓

新定西·定西日报记者 王亚雄 通讯员 杨帆 黄燕平

锣鼓喧天辞旧岁,社火迎春年味浓。渭源县2025年元宵节社火展演将于2月12日(正月十五)元宵节正式举行。连日来,渭源县各乡镇文化广场上锣鼓喧天,热闹非凡,社火队员正在进行太平鼓、高脚、舞狮、舞龙、踩高跷等传统民俗文化社火的最后排练。

在渭源县锹峪镇社火排练现场,人头攒动,热闹非凡,鼓声、锣声、钹声交织在一起,在领队的指挥下,65岁的李录玲正和大家一起进行太平鼓排练,虽然年龄大了,但一招一式不输年轻人。他们时而旋转,时而变换队形,动作整齐划一,展现出太平鼓的磅礴气势和独特魅力。“我是社火表演爱好者,能参加社火表演我特别开心,这段时间我们都在抓紧排练,希望在县上表演时能够给大家展现一场精彩的演出。”李录玲说。

在2024年全县的社火展演中,莲峰镇的“高脚”赢得了“满堂彩”。在今年的“高脚”排练现场,记者看到,伴随着富有节奏的鼓声,24个“高脚”队员手持寓意“庇荫百姓”的“高脚灯”,跳着豪放的十字步,变换着各种阵势,手里不停地转着“高脚”,整个表演大开大合,完美演绎出社火文化的精髓。“作为一名在校大学生,在假期能够参加这个表演队,非常荣幸。”高脚队以独特的造型展示着非物质文化遗产。

铿锵悦耳的锣鼓、响彻云霄的鼓声……春节期间的渭源农村欢腾了起来,浓浓的年味扑面而来,营造出欢乐、祥和、喜庆的新春节日氛围。

新春走基层